散文

珠峰被救女子所雇登山公司发文:

致谢救援人员并支付救援费

"珠峰被救女子拒绝支付 救援费用"一事,终于有了实质 性进展。近日,湖南省登山队 领队范江涛、队员谢如祥在珠 峰海拔8450米位置,放弃登 顶,救下一名女同胞,赢得广泛 赞誉。

6月3日,网传"获救女士 只愿承担1万美元救援费中的 4000美元"并引发热议。

6月10日晚,获救登山者 刘女士所雇的登山公司微信号 "凯途高山"发布关于此次救援 事件的情况说明,对救援人员 表示感谢,并称登山公司与救 援者和尼泊尔夏尔巴团队及刘 女士达成共识,此次救援费用 与物资应由公司承担;目前救 援物资已归还、相关经费已支 付;其他事项已协调解决。



○ "无尽感谢并承担责任"

凯途高山在说明中称,对公众而言,这是一个 迟到的感谢,而对凯途高山和凯途珠峰2023年登山

队队员刘女士来说,这是一场不会结束的感激。

凯途高山向谢如祥先生、范江涛先生及"8K探险"的夏尔巴向导表示:

谨在此,代表凯途高山公司、创始人罗彪及在珠 峰南坡8400米海拔得到你们无私救援的刘女士,向你 们一再一再致以最诚挚的感谢。

感谢你们在2023年5月18日,在冲顶期间、在与峰 顶一步之遥的地方毫不犹豫地掉头,对登顶下撤遭遇意 外、体力不支的凯途队员刘女士施以援手,不仅及时给 予刘女士妥善照料,分享饮水、食物乃至氧气,更与你们 的夏尔巴一起,将她安全带回C4营地。

在"关于责任"的说明中,凯途高山表示:

凯途高山一直强调:安全登山是第一要务。在山 上的每时每刻,夏尔巴都应该跟随客户左右,因为极 高海拔雪山随时都可能出现意外 在这次事件中,刘女士与夏尔巴的意外分离是我

们工作的失误,这个部分我们必须承担责任。

所幸刘女士并未发生冻伤等身体伤害和严重后

"还原刘女士登山遇险的救援情况"

2023年凯途珠峰登山队共计9名队员、1名中方

其中,第一梯队队员刘女士于5月17日夜里出发 冲击顶峰,5月18日早上10:38登顶。

刘女士是凯途高山的老队员,曾跟随凯途登顶慕 士塔格峰和玉珠峰。由于刘女士的出入境时间被限 定在20天, 凯途高山根据她的体能状态及客观情况, 为她定制了攀登计划:在国内6000米+海拔做适应训 练替代珠峰南坡 C1 以下适应周期,然后再飞往珠峰 大本营衔接后期攀登。

到达珠峰南坡后,刘女士继续积极适应,整体适 象深刻,因此队员都亲切叫她"刘刘"。 应状态良好,具备冲顶条件。5月15日起在C2营地等 待天气窗口, 凯途高山安排她5月17日晚20:00出发 山野并为之付出许多努力的人, 这是我们所不愿见

5月18日上午10:38,刘女士与她的夏尔巴登顶珠 穆朗玛,在顶峰稍作停留就开始下撤。在大约傍晚时 下撤到8400米海拔处,这里可以清楚看到凯途C4营 户外活动获得的经验,常常热心指导队友并向队友传 地帐篷。此时,刘女士与拉克帕.边巴.夏尔巴不清晰 的沟通使得两人分离,至此刘女士开始独自行动。

刘女士独自下撤途中,下降器卡在路绳上,一时 间刘女士不能自行解开。等待约1小时左右,天黑了,

命禁区,你们以实际行动证明人性的闪光之处不会被 风雪淹没,对生命的尊重超越了这个星球的最高海 再次感谢你们的及时救援和事后的包容理解,也

凯途深知,你们这一举措的伟大。在那样一个生

向一直关注并支持凯途的朋友说声谢谢。凯途也将 以此为鉴,向你们和同行不断学习,夯实高海拔攀登 的安全保障与服务体系。

果,在极端危险状况发生前,刘女士先与谢如祥、范江 涛先生以及尼泊尔"8K探险"夏尔巴相遇并得到及时

事后,凯途立即展开了各种沟通和调查,在事实基 础上对相关人员做了奖惩;当然,处罚不是目的,而是引 以为戒。以今天的失误,规避未来的事故。

遇到准备冲顶的湖南省登山队谢如祥、范江涛先生以 及尼泊尔"8K探险"夏尔巴。几位登山者毫不犹豫地 放弃了登顶机会,对刘女士施以援手,更帮助她安全

傍晚6:30 ,先到达C4的夏尔巴发现刘女士未返 回营地,当即上山寻找到8500米,未发现刘女士踪 迹。当晚凯途组队多次上山搜寻,但未有结果。直到 第二天接8K通知得知刘女士已被谢如祥、范江涛平安

接回C4,早晨7:30 凯途从8K团队营地接回刘女士。 凯途高山表示,此次事件中受不实流言及断章取义 者冲击最大的刘女士是凯途的老队员了。她善良乐观,

凯途高山表示,"仅以只字片语就抹杀一位热爱 的。刘刘对攀登满怀热爱向往,为此长期保持良好的 锻炼习惯,是朋友圈子里的'运动达人'。虽不擅言 辞,但每每有队员聊到训练,她便非常开心分享长期 授训练技巧。"

凯途高山最后表示,将长远以此为鉴,巩固极高

(据正观新闻、每日经济新闻)

洪都拉斯 驻华大使馆开馆

6月11日上午,洪都拉斯驻华大使馆在 北京开馆,洪都拉斯外长雷纳和中国外长 秦刚共同为大使馆揭牌。

今年3月25日,洪都拉斯外交部发表 声明,正式宣布与中国台湾"断交"。次日, 中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和 洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合 公报》,确定两国建立大使级外交关系。洪 都拉斯成为中国的第182个建交国。

中洪建交2个多月来,洪方一直在积极 推进驻华使馆建馆工作,并得到中方的大 力支持和协助。据记者在开馆仪式现场了 解,洪都拉斯方面正在确立永久馆址,使馆 开馆后,工作人员会有所增加,使馆工作人 员布罗德用中文告诉记者:"中国这么大, 我们驻中国的外交人员不会少。"

(据央视新闻客户端)

宁夏至湖南 输电工程开工

6月11日上午11时,宁夏至湖南±800 千伏特高压直流输电工程开工建设,该工 程是国内首条以输送"沙戈荒"新能源为主 的特高压输电通道,其中新能源输送占比

宁湘特高压直流输电工程投资规模 约 1000 亿元,途经宁夏、甘肃、陕西、重 庆、湖北、湖南等五省(区)一市,线路全长 1634千米。工程配套电源装机容量共计 1764万千瓦。按年输送电量360亿千瓦 时至400亿千瓦时计算,该工程在2025年 投产后,为湖南增加的用电量折算到6604 万湖南人口头上,每人每年约有600度电 来自宁夏。届时宁夏电网外送能力也将 从 1400 万千瓦提升到 2200 万千瓦、新能 源装机突破5000万千瓦,大幅带动宁夏 新能源就地消纳和新能源大范围优化配 置,从根本上解决宁夏中南部地区新能源 并网消纳难题。

(据央视新闻)

特朗普面临37项指控

即使被定罪 也不退出总统选举

据美国政治新闻网报道,当地时间10 日,美国前总统特朗普受访时表示,即使他 最终因机密文件案被定罪,也不会退出 2024年美国总统竞选活动。

"我永远不会离开。"特朗普说:"如果 我要离开,我会在2016年(美国大选)之前 就离开,那是一场艰难的竞赛。"他还重申, 因机密文件案所受到的联邦指控中的任何 一项罪名都不会成立。

美国司法部当地时间9日公布的一 份起诉书显示,特朗普因不当处理机密 文件而受到37项联邦指控。报道称,从 法律角度而言,即便检察官最终成功将 特朗普定罪,特朗普仍能获准参加2024 年大选。

(据海外网)

一竿钓起是童年



图片来自网络

暑假的正午,那是最晒最热的时刻,父母 吃过午饭,就把竹铺摆到门口,把草席铺到地 上。午睡时间到,父母睡竹铺,竹铺就是警戒 线,防止我们中午偷跑出去玩水,我们三姐弟 睡草席,而且要头和脚交叉倒着睡,不然会打 架。忙了一上午农活的父母,很快就在门口 的南风和门外的知了声中睡着了,而我们三 姐弟,睁着眼睛把自己一遍又一遍地在草席 上翻炒。外面的太阳很大,大得屋里的空气 都是滚烫的,草席上很痒,痒得人翻来覆去,

偷偷地、轻轻地,把拖鞋穿在手上。蹑手 蹑脚起来,经过门口父母睡的竹铺时,穿拖鞋 的双手往竹铺底下一钻一扑,双脚往前一缩, 基本上就穿过竹铺底了。轻轻站起来,踮起脚 尖走过堂屋再拉开那道腰门才算成功出逃。 腰门是双开的,长在堂屋大门的外侧,齐大人 的腰部高。腰门有一个木栓,穿插在两个门的 中间,只要轻轻拉开木栓,门就开了。门好开, 但就是那扎在大门两侧的腰门脚跟添麻烦,推 开腰门,门脚跟就像那胡椒碾子一样"叽呀叽 呀"叫,门一叫,我们就得全军覆没。办法总比 困难多,每到这个时候,我和姐姐就轻轻抬起 腰门,再慢慢打开,脚跟吊起呢,叫不出声了。

一旦出门,全世界就是我们的了。 穿着拖鞋一溜烟"啪啪啪啪"地溜到屋后 竹山,砍下一根小竹子,劈掉碎竹枝,在竹竿的 顶端系上一根白棉线,再从口袋掏出早已干瘪 的蚯蚓吊在线头,钓竿就做成了。三姊妹一人 扛一把钓竿,就像打仗的士兵扛着枪杆子一 样,雄赳赳气昂昂地赶往田垄。

田垄中,一条小圳把稻田分隔两边,田埂 就像蚯蚓一样在大片稻田中缠绕穿梭。烈日 当头的正午,"呱呱呱"的叫声远近高低此起彼 伏,钓麻拐的最佳时机到了。

选一处有水有草又有蛙声的地方,把钓竿 1入草丛,就等麻拐上钩了。弟弟会学麻拐 叫,喉咙眼里"呱呱"几声,就引得水草中的麻 板子炒肉。

拐开始呼应,这里"呱呱",那里"呱呱"。他也 总是最先钓到麻拐的那一个,如果是钓到大 的,立马投进在路边捡的那个蛇皮袋中,然后 把袋口一扎,挂在裤头,继续垂钓。如果是钓 到小麻拐,那就直接把麻拐分成几坨,吊到我 们的线头,取代蚯蚓,充当诱饵。头顶的烈日 是真的一点也不讲情面,田埂上也没有可以遮 阴的地方,我被晒得眯缝起眼睛,直直地盯着 一动不动的钓竿,我咋就没有麻拐上钩呢?换 个地方,继续守钓待蛙。"钓上了!钓上了!" 姐姐的欢呼声在田埂的另一头响起。我有点 按捺不住,又悄悄地换了个地方,摒心静气地 等待着,希望在草丛中的另一头有奇迹出现。

奇迹接二连三地出现在姐姐弟弟的那个 方向,我忍不住望去,只见大太阳底下,汗流 浃背的姐姐和弟弟手举钓竿,不断地一抖一 抖的,线头在草丛中跃上跃下。我不禁奇了 怪了,这样一抖一抖的,不把麻拐抖跑了吗? 可偏不,姐姐弟弟抖几抖,又抖上来了一只大

我学着他们的样子,拿着钓竿试着一抖一 抖的,嘿,真神了,真的有东西在草下咬线,钓 竿一起,上面真的有只麻拐死死地咬住了那截 诱饵。我禁不住手又一抖,哦豁,完了,大麻拐 掉进了草丛中。大麻拐鬼精鬼精的,一次逃 一头悄悄地对我说,提上来不要抖了,要快速 一把抓住。不一会,钓竿一沉,底下线一扯,我 急忙用右手提起竿子,往上一举,左手顺势一 把死死地抓住大麻拐,只见大麻拐被我抓得眼 睛鼓鼓的,四只脚一顿乱抻。我把它投进弟弟 裤腰带上的蛇皮袋中,继续沿着蛙声寻找下竿

不一会儿,弟弟扎在裤腰带上的蛇皮袋就 开始变得沉沉的了,袋子被弄得扑扑直响,田 垄中也开始出现了农人,我们赶紧打道回府, 赶在父母睡醒之前溜回家,也许还能逃脱一顿

随笔 🔻

一些零碎的记忆

我的青春期极其敏感多愁,但这敏感没来自学校与同 学,而是来自于家庭。我固执地认为自己不是母亲亲生的, 隔三差五便与母亲起冲突,家附近的小山便是我排遣伤心的 地方。初中班上有一位女同学因父母离婚而苦闷,小山成了 我们俩诉衷肠的地点。我工作以后,曾从事教育类新闻采 访,颇不理解现在的孩子因为一点小事就寻死觅活,想起十 几岁的自己每每感觉天塌下来时,就手脚并用爬上那座小 山,然后,心情莫名地好起来

下了小山往家走的路边,缀着我最甜蜜的记忆。现在那 里,名为清水塘广场,每次经过,我的心都会没来由地柔软一 阵。那时候,每天下午大人们下班,我就站在路边等父亲。"呜 ……"下班汽笛一拉响,几百上千辆自行车如千军万马般从厂 门口冲出来,认识的叔叔伯伯们一脸笑意,我看着,乐着,常常 父亲到了面前,才恍然大悟般。虽然是物资不丰富的年代,但 每隔几天,父亲就会带点零食回来,那时候的鸡蛋糕,小小的, 香香的,软糯糯的,可比现在的生日蛋糕要美味太多了。

住在那里的时候,家里的房子还挺大的。有四间,算是 两间卧室,一间客厅加厨房。刚开始我还是跟家人睡在一 起,所以客厅里也放着床。后来生活区大改造,隔着走廊,加 了厨房和厕所。原来的那间厨房,就成了我的睡房。

刚搬过去的时候,厕所是公共的,在上楼拐角的位置 那个厕所,基本上是恐怖的源头。公共厕所,应该是很多城 里孩子少年时代的噩梦吧。每次,我刚从楼梯往下走,就开 始怕了,总觉得后面有人跟着。遇上路灯坏了,如墨一般的 楼下,仿佛隐藏着怪兽。偏偏这种时候,就能想起学校的坏 男生恶作剧时说的关于厕所的吓人故事,故事涌进脑袋里, 甩都甩不掉。好希望能遇到左邻右舍,即使是从来不屑理我 们这个小毛头的大哥哥们,一句话都不说,只顾自己找个位 置解决问题,也能让我的内心欢快得唱起歌来。毕竟有人在

隔着走廊有了厨房和单独的厕所,大人们自是十分高 兴,别的小孩子如何我不知道,我仍然为夜里出门去厕所而 恐慌。有时候,走廊的灯恰好坏了几盏,我家那个位置肯定 不会坏的,父亲非常注意这些;恰恰因为只有我家的走廊上 亮着灯,而其他部分都是黑着的,我会觉得暗处隐隐绰绰,更 加惶恐。某天,夜里我一个人在家,印象中父亲好像出去开 个会什么的,母亲上夜班,哥哥应该是跟同学出去玩了。谁 家的电视里放着类似《东方快车谋杀案》《尼罗河惨案》这类 片子,也就是晚上8、9点的样子吧,我出门上厕所时,寂静的 夜色中传来一声女人的惨叫,吓得我马上扭头进屋关门。有 两间房靠着走廊,我还冲过去把房间的窗关了。父亲到家的 时候,看到我一脸的恐惧,忙问为什么?我战战兢兢地跟他 说了。从那以后好多年,父母都再没留过我一个人在家。我 考大学的最后一个学期,怕吵到我学习,父母不看电视,也不 弄出声响,就静静地待在家里陪着我。

睡的那间房也有让我恐惧的地方。我不知道自己小小 的脑袋为什么装着那么多害怕,实在我也不是吓大的。那间 厨房改的卧室,只够放一张床,与床紧紧贴着张桌子,是为了 防止我睡觉不老实掉下去。这间小屋对面就是厨房的门,小 屋一年四季都是黑的。夜里,每一个从窗户边走过的身影, 都会让我魂不守舍,也不知道每晚如何睡过去的。

小屋的墙角,却是我的温暖所在,一个小木箱,装满了书 除了那座小山,这些书也是我释放自己的地方。父亲只读过一 点点私塾,据说参军后才扫的盲,但他很喜欢读书看报。记事 起,家里就总有书报。读小学起,父亲给我订了《儿童时代》,后 来还订过一本名为《巨人》的文学杂志。以当时的家庭收入而 言,这些杂志都是不菲的价格。最初这些书放在书桌抽屉里, 后来放不下了,母亲就给我弄了个木箱子,不久,箱子里就码了 满满的书。可惜后来多次搬家,箱子不知所终了。



歌、书画、摄影等体裁不限。

征稿启事

欢迎读者来稿,要求原创,散文、小小说、诗

投稿邮箱:672485429@qq.com。